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Problem 6.1 (Yiiksel, 2008)
0.1m*0.1m boyutlarinda bir levhanin 5Sm/s hiz ile :
a) hava icinde (p=1.2 kg/m°)

b) Su i¢inde hareket ettirilmesi durumunda maruz kalacagi kuvveti bulunuz (Cp=1.1)

0.1m
0.1m
5m/s

A

F=C.pV*=

pP 5

a) = %1.1*1.2*52 *(0.1*0.1) =0.165N
1

by F= 51.1*1000*52(0.1*0.1) =138N
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Problem 6.2 (Yiiksel, 2008)

Zeminden 10m yiiksekligindeki bir silo 8.3km/h hizla esen bir riizgarin etkisinde kalmaktadir.
Bu siloyu devirmeye ¢alisan momenti bulunuz. Silonun ¢ap1 3.5m, Cp=0.35, Havanin 6zgiil

kiitlesi p=1.16 kg/m? tiir.

3.5m

8.3km/h
—_—

10m

s

V= 8.3*@ =2.31m/s
3600

F=C, pVZ%

= %0.35*1.16"‘2.312 *(3.5*10)=37.8N

M= 37.8*% =189Nm
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Problem 6.3 (Bulu, 2000)

30mm ¢aplt silindir bir boruda laminer akim olusmasi i¢in gereken maksimum akim debisini
akigkanin su ve hava olmasi durumlart i¢in hesaplaymniz. Laminer akimin {ist sinir degeri

Re=2100, su ve hava i¢in kinematik viskozite 1)51121.15*10'6 mZIS, ohava=1.37*10'5 m?/s

alinacaktir.
*
Re — V*D
v
Su i¢in:
*
9100 — V,, *0.03
1.15*10°°

V,, =0.0805m/s

Q., =0.O805*%0.032 =5.69*10°m?/s

Hava igin:
*
21OO=—V'"’“’a 0'053
1.37*10"
V.. =0.959m/s

hava

Qe =o.959*§o.032 —=6.78%107*m* /s

Q hava E:I‘Z(?su
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Problem 6.4 (Cengel ve Cimbala, 2008)

Bir arabanin diren¢ katsayist 1 atm,
21°C  ve 96.56km/h lik tasarim
sartlarinda biiyiik bir riizgar tiinelinde
tam Olgekli bir testte deneysel olarak
belirlenecektir. Arabanin yiiksekligi ve
genigligi sirasiylal.280m ve 1.615m

dir. Akis yoniinde araba iizerine etki

—* 90 km'hq

Wind tunnelq

o)

O

eden kuvvet 302.48N olarak dl¢iildiigiine gore bu arabanin direng katsayisini bulunuz.

1atm ve 21°C de havanin yogunlugu p=1.2 kg/m*

A

F= CD pVZE
C, = 2F :
pAV

Riizgar hiz1 m/s cinsinden:

96.56 KM = 96,56+ 1200 M
h 3600 s

Araba 6n bakig alan1 olmak iizere

2*32.48

CD: * * * 2
1.2*(1.280*1.615)* 26.82

=26.82m/s
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Problem 6.5 (Cengel ve Cimbala, 2008)

Dis ¢ap1 2.2m olan bir boru, 30m
genislikteki bir nehirden suya tamamen
batmis bir sekilde ge¢cmektedir. Suyun
ortalama hizt 4m/s ve sicakligi 15°C

dir. Nehrin boruya uyguladigi direng
kuvvetini bulunuz. Suyun 6zgiil kiitlesi

p=999.1 kg/m® ve diren¢ Kkatsayisi

Cp=1.0 alinacaktir.

F:chVZ%

F=1.0%999.1%4.0° (30-0—20-022)

F=5275N
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Problem 6.6 (Cengel ve Cimbala, 2008)

Dairesel bir trafik isaretinin ¢ap1 50cm olup, 10°C ve 100kPa da

hizi 150 km/h e kadar ¢ikabilen dik riizgarlara maruz LEVHA
kalmaktadir. Isaret levhasi iizerine etki eden direng kuvvetini 150;; 50 cm
bulunuz. Ayrica isaret levhasi direginin zemine baglandig: ;; )
noktadaki egilme momentini belirleyiniz. Diregin zeminden 15m

isaret levhasinin altina kadar olan uzunlugu 1.5m dir. Diregin

direncini goz ard1 ediniz.

Dairesel levha icin direng katsayis1 Cp=1.1 alinacaktir.

Havanin yogunlugu 100 kPa ve 10°C=283K icin, gaz sabiti R=0.287 kPa m*/kgK ve havanin
Ozgul kiitlesi:

P 100

== -1231kgm?
RT 0.287*283

p

150 KM = 150+1000 M _ 41 67mys

h 3600 s

F:chVZ%

* 2
F=1.1*1231*41.672 & 0> /%)

F=231 N
Egilme momenti:

M, =F*L=231*(15+0.25) = 404N

taban
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Problem 6.7 (Cengel ve Cimbala, 2008)

Uzunlugu 2m ve ¢ap1 0.2m olan silindirik ¢am
kiitiigii (yogunlugu =513 kg/m®) bir ving ile yatay
konumda asili olarak tutulmaktadir. Kiitiik 40
km/h lik hizda, 5°C ve 88 kPa daki dik riizgara
maruz kalmaktadir. Kablonun agirligini  ve

direncini g6z ardi ederek kablonun vyatayla

yapacagi 0 agisini ve kablodaki gerilme kuvvetini

bulunuz. Cp= 1.2, 5°C=278K, R=0.287 alinacaktir.

P 88

_ " %  _1103kgm?
P RT ~0.287*278 g
40KM = 402000 M _ 10 imis

h 3600 s
F=C, pVZ%

*
F=1.2*1.103*11.11° @

F=32.7 N

Kiittigiin agirhg:

=316 N

W =mg =pgV =pg

= (513)*(9.81)*

nD’L n*(0.2)* *(2)
4

Kiitiige etki eden bileske kuvvet:

Fog = R = W2 +F2 =/32.72 +3167 = 318N

Kablonun yatayla yapacagi 0 agisi:

tanezﬂ:ﬁza% - 0=284°
F, 327
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